

حافظ میر علی زئی

شیعیت کا مقدمہ اور جھوٹی روایات

A-PDF Image To PDF Demo. Purchase from
www.A-PDF.com to remove the watermark

عن اصحابہ اجمعین و رحمۃ اللہ علی من تبعہم باحسان : السلف
الصالحین ، اما بعد :

سیدنا امام النجاشی محمد رسول اللہ ﷺ کی حدیث ہو یا صحابی کا اثر ، سلف صالحین کی
روایات ہوں یا کسی عالم وغیرہ کا مقبول قول و فعل ، الہ سنت کے نزدیک ہر روایت و مقبول
کے لئے صحیح و حسن یعنی مقبول متصل سند کا ہونا ضروری ہے ، جیسا کہ مشہور ثقہ امام عبد اللہ بن
الہبارک المروری رحمہ اللہ (متوفی ۱۸۱ھ) نے فرمایا :

” الإسناد من الدین ولو لا الإسناد لقال من شاء ما شاء .“

سندیں دین میں سے ہیں اور اگر سندیں نہ ہوتیں تو جو آدمی چاہتا وہ کہہ دیتا۔

(حدیث صحیح مسلم ج ۱ صفحہ ۱۰۲۲ ج ۲ صفحہ ۳۳۰ حدیث ۳۳۰۰)

امام یحییٰ بن سعید القطان رحمہ اللہ (متوفی ۱۹۸ھ) نے فرمایا : ” لا تنظروا الی الحدیث
ولکن انظروا الی الإسناد فإن صح الإسناد و إلا فلا تعزروا بالحدیث إذا لم
یصح الإسناد .“ حدیث نہ دیکھو بلکہ سند دیکھو ، پھر اگر سند صحیح ہو تو (لحیک ہے) اگر سند
صحیح نہ ہو تو دھوکے میں نہ آنا۔ (المباح و مطلق المراد باب المباح ج ۱ صفحہ ۱۰۲۲ ج ۲ صفحہ ۳۳۰ حدیث ۳۳۰۰)

ضعیف و مرور اور بے سند روایات کا ہونا اور نہ ہونا ایک برابر ہے ، جیسا کہ حافظ ابن

حبان نے فرمایا : ” لأن ماروی الضعیف و ما لم یرو : فی الحکم سہان“

کیونکہ جو ضعیف روایت بیان کرے اور جس کی روایت ہی نہ ہو : دونوں حکم میں برابر ہیں۔

(الکر و الحکم فی بیان ج ۱ صفحہ ۳۳۸ ج ۲ صفحہ ۱۰۲۲ ج ۲ صفحہ ۳۳۰ حدیث ۳۳۰۰)

الہ سنت کے نزدیک قرآن مجید کے بعد صحیح بخاری اور صحیح مسلم کا مقام ہے اور صحیحین

کی تمام سند متصل مرفوع احادیث یقیناً صحیح ہیں، کیونکہ انھیں اُمت کی طرف سے مختلف نقلی باقبول حاصل ہے۔ دیکھئے اختصار علوم الحدیث لابن کثیر (۱۴۳۱-۱۴۲۸، نوع اول) اور مقدمہ ابن الصلاح (مع تصحیح و الايضاح ص ۳۱-۳۲، دوسرا نسخہ ص ۹، نوع اول) صحیحین کے علاوہ ہر کتاب کی صرف وہی روایت اور حوالہ مقبول ہے، جس میں تین شرطیں ہوں:

- ۱: صاحب کتاب ثقہ و صدوق عند جمہور ائمہ شیعہ ہو۔
 - ۲: کتاب مذکور اپنے مصنف یعنی صاحب کتاب سے ثابت و مشہور ہو۔
 - ۳: صاحب کتاب سے آخری راوی یا قائل و قائل تک سند متصل و مقبول (صحیح یا حسن) ہو۔
- اگر ان میں سے ایک شرط بھی مفقود ہو تو حوالہ بے کار ہے اور روایت مذکورہ ناقابل اعتبار و مردود ہے۔

اہل سنت کی اصول حدیث اور اسماہل الرجال کی معتبر کتابیں مشہور و معروف ہیں اور ان کے بغیر کسی کتاب مثلاً مسند احمد، سنن ترمذی، سنن ابی داؤد اور سنن ابن ماجہ وغیرہ کی روایات سے استدلال غلط ہے اور اصول کے خلاف ہونے کی وجہ سے سرے سے مردود ہے۔

اس تمہید کے بعد حسین الامینی صاحب (ایک شیعہ) کی کتاب: "شخصیت کاملہ منہ" سے دس (۱۰) جہوں اور مردود روایات پیش خدمت ہیں، جن سے اہل سنت نے اہل سنت کی بعض کتابوں کے حوالے دے کر استدلال کیا ہے، حالانکہ مذکورہ کتابوں کے مصنفین نے اپنی ان کتابوں میں روایات کے صحیح ہونے کا التزام نہیں کیا اور نہ اصول حدیث و اسماہل الرجال کی زد سے بیدار تھے صحیح یا حسن ہیں، بلکہ اس کے برعکس موضوع، باطل اور مردود ہیں۔

۹) سیدنا جابر بن عبد اللہ الانصاری رضی اللہ عنہ کی طرف منسوب ایک روایت میں آیا ہے کہ ہم نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس موجود تھے، پھر علی رضی اللہ عنہ تشریف لائے تو نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

"والذي نفسي بيده ان هذا و شيعته هم الفائزون يوم القيامة ..."

الضللطت اولئك هم خير البرية؟ أنت و شيعتك و موعدكم الحوض ... ”
 یا علی اکبرؑ نے اللہ کے فرمان کو نہیں سنا کہ تحقیق جو لوگ ایمان لائے اور اچھے کام کیے وہ
 سب سے بہترین مخلوق ہیں۔ وہ لوگ تم اور تمہارے شیعوں ہیں۔ میرا اور تمہارا وعدہ گاہِ حوض
 کوثر ہے۔“ (شعبت کاخبر ص ۵۲، کمال ابن مردود یہ خوارزمی اور منظور)

لکن مردویہ کی کتاب مفقود ہے اور در منظور (۳۷۹/۶) میں یہ روایت بحوالہ لکن
 مردویہ مذکور ہے لہذا اس کی سند معلوم ہے۔

خوارزمی کے بارے میں دیکھئے حدیث سابقہ:

خلاصہ یہ کہ یہ روایت بے سند ہونے کی وجہ سے موضوع در مردویہ ہے۔

(۴) سیدہ ام سلمہؓ کی طرف منسوب روایت ہے کہ رسول اللہ ﷺ نے علیؑ
 سے فرمایا: ”ابشر یا علی! أنت و شيعتك فی الجنة“
 یا علی! خوش ہوؤ اور تیرے شیعوں جنت میں ہوں گے۔

(شعبت کاخبر ص ۵۲، کمال ابن مردود یہ لکن ابن مردود نے صاحب
 نجم الدین سلطانی مرندی کا کوئی آٹا ہا معلوم نہیں اور اگر یہ واقعی کوئی قابل ذکر شخص تھا
 تو پھر اس سے لے کر سیدہ ام سلمہؓ تک سند معلوم ہے لہذا یہ روایت موضوع ہے۔
 لکن صاحب نے یہ چار موضوع روایات پیش کر کے لکھا ہے:

”حزبہ تفصیل دیکھنے کے خواہشمند اربح الطالب ص ۶۵۷ تا ۶۵۹ طبع قدیم کی طرف
 رجوع کریں۔“ (شعبت کاخبر ص ۵۸)

عرض ہے کہ کیا یہ چار موضوع اور جمہوری روایتیں تمویزی ہیں کہ لوگ عید اللہ امر تسری (۲)
 کی ناقابل اہم اور فخریہ موضوعات کتاب: اربح الطالب کی طرف رجوع کرنے پر مجبور
 کئے جا رہے ہیں؟

اسی کتاب کی طرف رجوع کرنے کا کیا فائدہ؟ کہ آپ نے جس کی طرف خوب
 رجوع کر کے اس میں سے چار جمہوری روایات کی شکل میں جو ”کھن“ نکالا ہے، طبعی میدان

اور اہل سنت کے اصول پر اس کی کوئی حیثیت نہیں، بلکہ اس کا وجود اور عدم وجود برابر ہے۔ ہم آپ کو اور تمام مسلمانوں کو وصیت اور وصیت کرتے ہیں کہ حق دیکھنے کے خواہشمندوں کو چاہئے کہ قرآن مجید، صحیح بخاری اور صحیح مسلم کی طرف رجوع کریں، اور ان شاء اللہ اس میں آپ لوگوں کا بہت فائدہ ہوگا، بشرطیکہ اللہ تعالیٰ کا فضل و کرم شامل حال رہے۔

دوسری تمام کتابوں کی آسانید و متون کی اصول حدیث اور علم اہل الجہاں کی زود سے تحقیق کرنے اور ثبوت کے بعد ہی ان سے استدلال جائز ہے۔

۵) ائمہی صاحب نے کسی عبدالمجید (۱۹) شرف الدین موسوی (شیخ) کے حوالے سے نقل کیا ہے کہ "خلیفہ اکرم نے ایک دفعہ حضرت علیؑ کی گردن پر ہاتھ رکھ کر فرمایا: ... یہ علیؑ نیکو کاروں کے امام اور فاجروں کو قتل کرنے والے ہیں۔ جس نے ان کی مدد کی وہ کامیاب ہوگا اور جس نے ان کی مدد سے منہ موڑا اس کی بھی مدد کی جائے۔ امام حاکم نے اس حدیث کو مستدرک ج ۳، ص ۱۳۹ پر حضرت جابر سے روایت کر کے لکھا ہے کہ یہ حدیث صحیح الاسناد ہے۔ لیکن بخاری اور مسلم نے اسے درج نہیں کیا۔" (شعبتہ کا مقدمہ ص ۵۶-۵۷)

عرض ہے کہ مستدرک کی تخفیف میں حافظ ذہبی رحمہ اللہ نے لکھا ہے:

"ہل والله موضوع، و احمد کذاب... بلکہ اللہ کی قسم! (پیداویت) موضوع ہے اور احمد (بن عبد اللہ بن یزید الخمرانی) کذاب ہے۔" (تخفیف المسند، ج ۳ ص ۱۲۹-۱۳۰)

کیا ائمہی صاحب کو یہ جرح نظر نہیں آئی یا پھر دال میں کالای کالای ہے۔ ۱۹۔

ابو جعفر احمد بن عبد اللہ بن یزید الخمرانی کے بارے میں حافظ ابن عدی نے فرمایا:

"کمان بسر من رأی یضع الحدیث" وہ سرمن راہی (عراق کا ایک مقام) میں حدیث گھڑتا تھا۔ (الکامل لابن عدی ج ۱ ص ۱۹۵، تاریخ الخلفاء ج ۱ ص ۳۶۶)

امام دارقطنی نے فرمایا: وہ عبدالرزاق وغیرہ سے منکر حدیثیں بیان کرتا تھا، اس کی

حدیث ترک کر دی جائے۔ (تاریخ الخلفاء ج ۱ ص ۳۶۶، صحیح)

نیز دیکھئے المغنطہ والخر وکون اللمدار قطنی (ص ۱۲۸، ترجمہ ۶۸)

امام ابن ہری، امام دار قطنی اور حافظ ذہبی کی شدید جرح کے بعد یہاں حاکم کی تصحیح کا کوئی اعتبار نہیں ہے۔

۶) اتنی صاحب نے ایک اور روایت بھی لکھی ہے، جس میں آیا ہے کہ رسول اللہ ﷺ نے علی (رضی اللہ عنہ) سے فرمایا: "انت لہین لامنی ما اختلفوا فیہ من بعدی" میرے بعد میری امت اختلافات میں جھکا ہوگی تو تم ہی راہ حق واضح کرو گے۔ "اس حدیث کو امام حاکم نے مستدرک ج ۳، ص ۱۲۲ پر درج کرنے کے بعد لکھا ہے کہ یہ حدیث بخاری اور مسلم کے بتائے ہوئے معیار پر مچ ہے لیکن ان دونوں نے اس کا ذکر نہیں کیا نیز ذہبی نے حضرت انسؓ سے روایت کی ہے جیسا کہ کنز العمال ج ۷ ص ۱۵۶ پر مذکور ہے۔"

(شعبتہ کا صفحہ ۷۷ ماہیہ)

عرض ہے کہ مستدرک کی اس روایت کے بارے میں حافظ ذہبی نے لکھا ہے:

"بل هو لیما اعتقدہ من وضع ضرار، قال ابن معین: کذاب" بلکہ میں یہ سمجھتا ہوں کہ اسے ضرار (بن مرد) نے بتایا ہے، ابن معین نے (اس کے بارے میں) فرمایا: جھوٹا ہے۔ (تجلیب المسدک ج ۳ ص ۳۲۰ ج ۳۲۰)

ابو نعیم ضرار بن مرد الکوئی پر امام بخاری اور جمہور محدثین نے جرح کی ہے اور امام ابن معین رحمہ اللہ نے فرمایا: کوفہ میں دو کذاب (جھوٹے) ہیں: ابو نعیم انجمی اور ابو نعیم ضرار بن مرد۔

(کتاب البرج، صفحہ ۱۱ ج ۳ ص ۳۶۵، حدیث ۱)

ضرار بن مرد کی اس روایت کو اس کی منکر روایتوں میں شمار کیا گیا ہے۔ یاد رہے کہ امام بخاری اور امام مسلم کا یہ معیار ہرگز نہیں ہے کہ وہ کذاب راویوں کی روایات سے استدلال کریں، لہذا یہاں حاکم کی غلطیوں سے استدلال کیوں کر مچھو سکتا ہے؟

تجلیب: سیدھی کی بیان کردہ (کنز العمال ۱۱/۱۱۵ ج ۱۱ ص ۲۲۹۸۳) روایت دانی روایت بھی ابو نعیم ضرار بن مردی سے ہے۔ دیکھئے مستدرک ص ۱۱۵ (مخطوطہ مصور ج ۳ ص ۱۳۵/۲)

۷) اٹلی صاحب نے بحوالہ تاریخ طبری (اربع جلدیں ص ۸۹) ایک روایت لکھی ہے کہ نبی ﷺ نے (سیدنا) علی رضی اللہ عنہ کے بارے میں تمام بنو ہاشم کے سامنے اعلان فرمایا:

"ان هذا اخی و وصی و خلیفتی لیکم فاسمعوا له و اطیعوا" یہ میرا بھائی میرا وصی اور تم میں میرا خلیفہ ہے۔ تم اس کی بات سنو اور جو کہا سے بجا لاؤ۔

(شعبت کاخبر ص ۶۸، ۶۹، ۷۰)

تاریخ ابن جریر الطبری کے بارے اصل عربی نسخے میں یہ روایت جلد ۲ صفحہ ۳۲۱ پر ہے اور اس کی سند میں ایک راوی عبد الغفار بن القاسم ابو مریم الانصاری (رائضی) ہے جس کے بارے میں امام ابو داؤد اور علیہ لسی نے فرمایا: میں گواہی دیتا ہوں کہ ابو مریم کذاب ہے، کیونکہ میں نے اس سے ملاقات کی ہے اور اس سے (احادیث کا) سماع کیا ہے۔

(کتاب المغنی للعقلمی ص ۱۰۱، ۱۰۲، ۱۰۳)

امام احمد بن حنبل رحمہ اللہ نے فرمایا: "و عصابة حلیفہ ہو اطلیل" اس کی عام حدیثیں باطل ہیں۔ (کتاب البرہان ص ۳۰۰، ۳۰۱)

اس سند میں محمد بن حیدر الرازی بھی تحت بکروہ اور محمد بن اسحاق بن یسار مدلس ہیں، لیکن یہ روایت عبد الغفار بن القاسم کی وجہ سے موضوع ہے۔

۸) اٹلی صاحب نے لکھا ہے: "ابو سعید خدری سے روایت ہے کہ یہ تحقیق خود پر خم کے روز جناب رسالت مآب ﷺ نے لوگوں کو بلا کر روضت کے نیچے جہاز دوڑنے کا حکم دیا۔ وہاں سے کاتبوں کو جہاز دوڑا دیا گیا۔ پھر آپ نے علی کو بلا کر ان کے دونوں بازو پکڑ کر اٹھائے۔ یہاں تک کہ لوگوں نے حضرت کی نعل کی سفیدی کو ملاحظہ کیا۔ پھر آپ نے فرمایا جس کا میں مولا ہوں پس اس کا نعلی مولا ہے۔ پھر ابھی لوگ متفرق نہیں ہوئے تھے کہ یہ آیت نازل ہوئی کہ "آج کے روز میں نے تمہارے لیے دین کو مکمل کیا ہے اور میں نے اپنی امت کو تم پر پورا کیا ہے۔ پس رسالت مآب نے فرمایا: اللہ اکبر دین کے کامل ہو جانے اور نعمت کے پورا ہونے اور میری رسالت اور علی کی ولایت پر خدا کے داخلی ہونے پر۔"

(شعبتہ کا مقدمہ میں ۱۷۱۷ء کو تاریخ الطالپ میں ۸۰۰ بابو نعیم و ابو بکر مردودہ عنہ و عن ابی ہریرۃ ۷۷

اسی میں فی الدر المنثور والعلی (ح) ابو نعیم فیما نزل من القرآن فی علی)

عرض ہے کہ اس روایت کی کوئی سند اعلیٰ مست کی کتابوں میں موجود نہیں ہے اور نہ ابو نعیم و ابن مردودہ کی روایتوں کی اسانید کا علم ہو سکا ہے۔ یہ روایت ان الفاظ کے ساتھ درمنثور (۳۹۸/۲) میں بھی نہیں ملی اور نہ وہیسی کی سند کا نام و نشان ملا ہے، لہذا یہ بے سند روایت موضوع ہے۔ حافظ ابن تیمیہ رحمہ اللہ نے صدیوں پہلے اس روایت کی سند پیش کرنے کا مطالبہ کیا ہے۔ دیکھئے منہاج السنۃ ج ۳ ص ۱۵)

حافظ ذہبی نے اسے موضوع قرار دیا۔ دیکھئے المستطی من منہاج السنۃ (ص ۳۲۵) اسی صاحب اور ان کے ساتھیوں سے درخواست ہے کہ ہمت اور کوشش کر کے کہیں سے اس روایت کی سند پیش کریں تاکہ راویوں کی تحقیق کی جاسکے اور اگر سند پیش نہ کر سکیں تو پھر اس بے سند موضوع روایت کو عوام الناس کے سامنے کیوں پیش کر رہے ہیں؟ اگر شیعہ کی کتابوں، مثلاً اصول کافی سے ہم کوئی ضعیف مردود روایت پیش کر دیں تو کیا شیعا سے تسلیم کر لیں گے؟

فی الحال اصول کافی کی دو روایتیں پڑھ لیں:

۱: ابو عبد اللہ علیہ السلام (شیعہ کے نزدیک مصوم امام) سے روایت ہے کہ "ان

العلماء ورثة الانبیاء و ذاک ان الانبیاء لم یورثوا ضرعاً ولا دیناراً ..."

بے شک علماء انبیاء کے وارث ہیں، یہ اس لئے کہ انبیاء نے درہم و دینار کی وراثت نہیں چھوڑی۔ الخ (اصول سن کافی ج ۳ ص ۳۳۱ بعد العلم بفضلہ فضل صلواتہ ۲)

اس کے راوی ابو الخثری و جب بن و جب کے بارے میں اسحاقی (شیعہ) نے لکھا ہے:

"فی غایۃ الضعف" یعنی بہت زیادہ ضعیف۔

(تصحیح العقالی فی علم الرجال ج ۱ ص ۱۲۱، راوی نمبر ۱۱۷۰)

کیا خیال ہے شیعہ اصول کی زو سے اس سخت ضعیف روایت کو شیعہ کے خلاف پیش

کرنا جائز ہے؟

۳: اصول کافی کی ایک روایت (عن ابی عبد اللہ علیہ السلام) کا خلاصہ یہ ہے کہ جب نبی ﷺ پیدا ہوئے تو آپ کے لئے دودھ نہیں تھا پھر آپ کو ابو طالب نے اپنی پستانوں پر ڈال دیا تو اللہ نے ان میں دودھ اتار دیا، پھر آپ (ﷺ) اس سے گلی دن تک دودھ پیتے رہے حتیٰ کہ ابو طالب نے آپ کو حلیمہ سعدیہ سے ملاقات کر کے ان کے حوالے کر دیا۔

(اصول کافی ج ۱ ص ۳۳۸ ب لہذا باب ۵۰ در باب صلواتی علی اللہ علیہ کہ وہ ۱۰۷۷۲) اس کے راوی علی بن ابی حمزہ سالم بطنانی کے بارے میں اصول کافی کے حاشیے پر لکھا ہوا ہے: "کذاب متهم ملعون روی الکشي في ذمه اخباراً كثيرة" کذاب متهم ملعون، کشي نے اس کی مذمت میں بہت سی روایتیں بیان کی ہیں۔ (ص ۴۳۸) امام تقی نے کہا: "لوي يؤخذ بخبره عالم يعارض الخبير الصحيح" وہ قوی ہے، اس کی خبر جب صحیح خبر کے معارض نہ ہو تو اُسے لیا جاتا ہے یعنی قبول کیا جاتا ہے۔ (نتیجہ المقال ج ۱ ص ۱۰۵ تا ۱۱۱)

انصاف کا تقاضا یہ ہے کہ کوئی فریق بھی کسی کے خلاف ایسی روایت ہرگز پیش نہ کرے جو اس کے نزدیک حجت نہیں ہے۔

یہاں پر بطور خیر خواہی اور اصلاح عرض ہے کہ سیدنا علی رضی اللہ عنہ نے فرمایا: ایک قوم میرے ساتھ محبت کرے گی حتیٰ کہ وہ میری محبت (میں غلو) کی وجہ سے جہنم میں داخل ہوگی اور ایک قوم میرے ساتھ بغض رکھے گی حتیٰ کہ وہ میرے بغض کی وجہ سے جہنم میں داخل ہوگی۔

(نعمان اصحاب نامہ ص ۶۷ تا ۶۸، ۹۵۲ تا ۹۵۳، ۹۵۴ تا ۹۵۵، ۹۵۶ تا ۹۵۷، ۹۵۸ تا ۹۵۹، ۹۶۰ تا ۹۶۱، ۹۶۲ تا ۹۶۳)

سیدنا علی رضی اللہ عنہ نے مزید فرمایا: "یہلک فی رجلان: مفرط غالی و مبغض قالی" میرے بارے میں دو قسم کے آدمی ہلاک ہو جائیں گے: افراط کرنے والا غالی اور بغض رکھنے والا حجت باز۔ (نعمان اصحاب نامہ ص ۶۷ تا ۶۸، ۹۶۳ تا ۹۶۴، ۹۶۵ تا ۹۶۶)

ان بیانات میں امیر المؤمنین سیدنا علیؑ نے شیعہ اور خوارج دونوں کی ہلاکت کی خبر دی ہے اور چونکہ ان روایتوں کا تعلق غیب سے ہے لہذا یہ حکما مرفوع ہیں۔
دیکھئے ماہنامہ سالحدیث حضور و عدد ۱۵-۱۶

(۹) اٹنی صاحب نے وحید الزمان حیدر آبادی اور شاہ اسماعیل دہلوی دونوں سے ایک حدیث نقل کی کہ ”جو شخص مر جائے اور اپنے زمانے کے امام کو نہ پہچانے، اس کی موت جاہلیت کی ہی موت ہوگی“ (شیعیت کا سطور میں ۱۹۰-۱۹۱، القلم، طرابلس)
وحید الزمان نے کہا: ”اگرچہ یہ حدیث اہلسنت کے عقائد کی کتابوں میں اس لفظ سے مذکور ہے، مگر حدیث کی کتابوں میں مجھے اس لفظ سے نہیں ملی۔“
اٹنی صاحب لکھتے ہیں: ”اس سے اس حدیث پر کوئی خاص اثر نہیں پڑتا۔“

(شیعیت کا سطور میں ۱۹۱)

عرض ہے کہ کیوں اثر نہیں پڑتا؟ کیا بے سند روایت مردود نہیں ہوتی؟ کیا شیعہ کے خلاف بھی بے سند روایتیں پیش کرنا جائز ہے؟ یاد رہے کہ یہاں عقائد کی کتابوں سے مراد بعض متاخرین اہل بدعت کی غیر مستند اور بے سند کتابیں ہیں جن میں اہل سنت کے عقائد کی کتابیں قرار دیا گیا ہے۔

روایت مذکورہ کے بارے میں حافظ ذہبی نے فرمایا:

”بل واللہ ما قالہ الرسول ﷺ ہکذا“ بلکہ اللہ کی قسم! رسول اللہ ﷺ نے اس طرح نہیں فرمایا ہے۔ (المنہج من منہج السنۃ ص ۸۸)

حافظ ابن تیمیہ نے اس حدیث کی سند کا مطالبہ کیا تھا۔ (دیکھئے منہج السنۃ ص ۸۸) مگر آج تک کوئی شیعہ یا غیر شیعہ اس کی سند پیش نہیں کر سکا اور یہ اس بات کی زبردست دلیل ہے کہ روایت مذکورہ موضوع ہے۔

(۱۰) اٹنی صاحب نے عباد اللہ لکھنوی صاحب سے نقل کیا ہے کہ ”عن معاذ ان رسول اللہ ﷺ کان اذا قام فی الصلوۃ رفع یدہ معال اذنیہ فاذا کبر

اور سلہما (رواہ الطبرانی) جناب معاذ فرماتے ہیں کہ آنحضرتؐ نماز پڑھنے کے لیے کھڑے ہوتے تو گھبیر کہتے وقت ہاتھوں کو کانوں تک اٹھا کر بلند کرتے اور پھر انہیں کھلا چھوڑ دیتے۔“ (تذکرۃ شیخ مہدی کھنوی ج ۱ ص ۲۲۱ طبع اول شیعیت کا مقدمہ ص ۲۳۶-۲۳۷)

عرض ہے کہ یہ روایت طبرانی کی انجم الکبیر (ج ۳ ص ۴۷۴ ج ۱۳۹) میں نصیب بن محمد کی سند سے موجود ہے اور اس روایت کے بارے میں حافظ ابن کثیر نے کہا:

”رواہ الطبرانی فی الکبیر و فیہ العصب بن جعدو و هو کذاب“

اسے طبرانی نے الکبیر میں روایت کیا اور اس میں نصیب بن محمد (راوی) ہے اور وہ کذاب (جھوٹا) ہے۔ (مجموع الروایع ص ۱۰۰)

نصیب بن محمد کے بارے میں امام یحییٰ بن سعید القطان نے فرمایا: وہ جھوٹا تھا۔

(تاریخ ابن یسین ردایہ الحدیث: ۳۳۴)

امام یحییٰ بن یسین نے فرمایا: ”العصب بن جعدو کذاب“

(کتاب المرح و المرحل ص ۳۷۳ صفحہ ۱)

تفصیل کے لئے اسرارِ جاہل کی اصل کتابوں کی طرف رجوع کریں۔

مختصر یہ کہ یہ روایت موضوع ہے۔

ابنی صاحب کی کتاب ”شیعیت کا مقدمہ“ سے یہ دس جھوٹی اور من گھڑت روایتیں بطور نمونہ پیش کی ہیں، تاکہ اہل سنت کی آنکھیں کھل جائیں کہ ان کے ساتھ کس کس طرح کے فراڈ کئے جا رہے ہیں اور قرآن و حدیث کا نام لے کر انہیں صراطِ مستقیم سے ہٹانے کے لئے کیا کیا جنم کئے جا رہے ہیں۔

یہ قطعاً کافی نہیں ہوتا کہ عبدالحی کھنوی نے لکھا ہے یا عید اللہ امرتسری نے لکھا ہے، طبرانی نے روایت کیا ہے یا امام ترمذی نے روایت کیا ہے، یہ منہ احمد میں درج ہے یا تاریخ دمشق لابن عساکر میں درج ہے، وغیرہ وغیرہ، بلکہ ہر روایت اور ہر حوالے کا گنج دہانت ہونا ضروری ہے اور ایسا کام صحیح تحقیق کے بعد ہی ہو سکتا ہے۔

امنی صاحب نے کتاب مذکور میں بہت سی ضعیف و مرور روایات بھی لکھی ہیں اور کئی غیر ثابت اور موضوع کتابوں سے بھی استدلال کیا ہے، مثلاً شیخ البلاغہ کے نام سے جو کتاب عیش کی جاتی ہے، اسے سیدنا علیؑ نے نہیں لکھا بلکہ ان کی شہادت کے صدیوں بعد اخیر کسی سند کے شریف رضی نامی آدمی نے لکھا ہے، لہذا یہ ساری کتاب قابل اعتبار نہیں ہے۔

دیکھئے میزان الاعتدال للذہبی (۱۲۲/۳) سیر اعلام النبلاء (۵۸۹/۱۷-۵۹۰)

لسان المیزان (۲۲۳/۳) اور کتب حذر منھا العلماء (ج ۲ ص ۲۵۰-۲۵۷)

امنی صاحب نے شیعہ کتابوں مثلاً اصول کافی وغیرہ کے حوالوں میں بھی کسی تحقیق سے کام نہیں لیا، بلکہ شیعوں کے نزدیک بھی ضعیف و مجہول روایتیں لکھ کر اپنی کتاب کے صفحات بڑھانے کی کوشش کی ہے۔ مثلاً:

۱: امنی صاحب نے کہا: "امام جعفر صادقؑ بڑے واضح الفاظ میں فرماتے ہیں:

من مخالف کتاب اللہ و سنة محمدؐ فقد کفر"

جس نے کتاب خدا اور سنت محمدؐ کی مخالفت کی اس نے کفر کیا۔ (۱۷)

(شعبت کا مقدمہ ص ۲۳، بحوالہ استقانی زیر اصول کافی ج ۱ ص ۱۰۵، ج ۱ ص ۱۲۳)

روایت مذکورہ کافی کے عربی نسخے میں صفحہ ۷ پر ہے اور اس کا بنیادی راوی "بعض اصحابہ" یعنی ابن ابی عمیر کے ساتھیوں میں سے کوئی ہے جو کہ مجہول ہے، لہذا یہ روایت مرور ہے۔

دوسری روایت: "ومن ترک کتاب اللہ و قول نبیہ کفر" (ابوہادی ج ۱ ص ۱۰۷)

اس میں محمد بن ابی عبد اللہ یعنی محمد بن جعفر بن عون الاسدی ہے جو کہ بحجرہ اور مشہد فرقوں میں سے تھا اور یونس بن عبد اللہ اصطلحی سے اس کا یہ روایت سننا ثابت نہیں ہے بلکہ استقانی کے کلام کا خلاصہ یہ ہے کہ اس کی اصل روایتیں جنت نہیں ہیں۔

(دیکھئے تصحیح ابوالحیاء ج ۲ ص ۹۵ تا ۱۰۰۳)

یاد رہے کہ الفاظ متن کا صحیح المعنی ہونا اس کی دلیل نہیں کہ قائل مذکور نے ضرور یہ الفاظ

کہے تھے یا کہے ہوں گے۔

۲: اٹنی صاحب نے لکھا ہے:

”اصول کافی میں ایک باب ہے جس میں امام کی صفات کا بیان ہے اس میں امام رضا علیہ السلام فرماتے ہیں: الامام یحل حلال اللہ و یحرم حرام اللہ یعنی امام حلال کرتا ہے حلال خدا کو اور حرام کرتا ہے حرام خدا کو (۲۰)“

(شعبت کا سفر ص ۲۱۱، کتاب فی تہذیب اصول کافی ج ۲ ص ۶۱)

ہمارے نسخہ (مطبوعہ دارالکتب الاسلامیہ، تہران، بازار سلطانی) میں ج ۱ کے صفحہ ۲۰۰ پر یہ روایت موجود ہے اور اس کا راوی ابو محمد القاسم بن العلاء مہمل (جس میں جرح و تعدیل نہ ہو یعنی مجہول الحال) ہے۔ دیکھئے تنقیح المقال (ج ۱ ص ۱۳۳ تا ۱۵۹)

قاسم بن العلاء سے عبد العزیز بن مسلم تک سند بھی نامعلوم ہے۔

مختصر یہ کہ یہ دونوں روایتیں شیخ اصول کی زود سے بھی ضعیف ہیں، لہذا اٹنی صاحب نے انہیں پیش کر کے اہل سنت اور شیعوں دونوں کو دھوکا دیا ہے۔

اٹنی صاحب نے ثابت شدہ اور ناقابل تردید حقیقتوں کا بھی انکار کیا ہے، مثلاً عبد اللہ بن سبا یہودی کا وجود اہل سنت اور شیعوں دونوں کی کتابوں میں ایک ثابت شدہ حقیقت ہے جس کا ثبوت صحیح اور حواتر روایات سے ثابت ہے۔

اٹنی صاحب نے لکھا ہے:

”عبد اللہ بن سبا کی فرضی شخصیت اور شیعوں کے خلاف بے بنیاد پراپیگنڈا“

(شعبت کا سفر ص ۶۶)

حالانکہ عبد اللہ بن سبا کی شخصیت فرضی نہیں بلکہ وہ تاریخ کا حقیقی کردار تھا اور یہ شیعوں کے خلاف بے بنیاد پراپیگنڈا نہیں بلکہ حق اور سچ کا اظہار ہے، لہذا اسے تاریخی غلط فہمی قرار دینا غلط ہے۔

سید علی نقی نے عبد اللہ بن سبا کو کاذب ثابت کیا۔ (درخشاں تہذیبی: ص ۱۳۷ تا ۱۴۱)

تفصیل کے لئے دیکھئے میری کتاب: توضیح الاحکام یعنی فتاویٰ علیہ (ج ۱ ص ۱۵۲-۱۵۹)
 امام ابو عبد اللہ جعفر بن محمد الصادق رحمہ اللہ نے فرمایا: عبد اللہ بن سبا پر اللہ لعنت
 کرے، اس نے امیر المؤمنین (علیؑ) کے بارے میں کہا ہونے کا دعویٰ کیا۔ الخ
 (رجال کشی ص ۱۷۷، روایت نمبر ۱۷۷۲، حدیث صحیحہ)

ہشام بن سالم، کشی اور ابو محمد حسن بن موسیٰ التوتختی وغیرہم نے اس کا ذکر کیا ہے، بلکہ ہاشمی
 نے کہا: عبد اللہ بن سبا ملعون ہے، اسے علیؑ السلام نے جلا دیا تھا۔

(صحیح بخاری ج ۱ ص ۱۷۹، روایت نمبر ۲۸۷۲)

امنی صاحب کی "خدمت" میں مرض ہے کہ اس قطعی الثبوت حقیقت کا انکار ڈاکٹر
 حسین مصری وغیرہ گمراہوں نے شر القرون میں کیا ہے اور اس انکار کی کوئی حیثیت
 نہیں ہے۔

آخر میں الہ سنت بھائیوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ ضعیف اور مردود
 روایات کو کلیتاً چھوڑ دیں بلکہ صحیح اور ثابت روایات کو اپنا بیج اور نصب المؤمن بنائیں۔ اگر
 آپ نے یہ بیج اختیار کر لیا تو یاد رکھیں کہ آپ کے مقابلے میں تمام فرقے مثلاً خوارج، شیعہ،
 جمہیہ، مرجئیہ، معتزلہ، قدریہ، جریہ، نو اصب اور منکرین حدیث وغیرہ ہمیشہ کام رہیں گے۔

ان شام اللہ

ہر کتاب کو اٹھا کر آنکھیں بند کر کے صاحب کتاب کے پیچھے نہ دوڑیں، بلکہ تحقیق
 کریں اور صحیح العقیدہ علمائے حق سے مضبوط تعلق اور رابطہ قائم کریں، کتاب و سنت یعنی
 قرآن و حدیث اور پھر اجماع و فہم سلف صالحین کو مد نظر رکھیں، سچائی کا راستہ اختیار کریں، حق
 اور اللہ حق کے لئے اللہ (والہاتہ محبت اور پیار) اور باطل و اللہ باطل کے لئے البراء
 (بغض اور برائت) کا راستہ اپنائیں تو کبھی گمراہ نہیں ہوں گے۔ ان شام اللہ

انہی گزارشات پر آپ سے رخصت چاہتا ہوں۔ و ما علینا الا البلاغ

(۱۳/ جولائی ۲۰۱۰ء)